

提要：央行宣布从昨日起上调金融机构人民币存贷款基准利率，一年期存贷款基准利率分别上调0.25个百分点。有银行人士提醒，定期存款转存未必都划算，还得看看自己存多久以及存了多久，按公式计算，转存时限=360天存期年限(新利率原利率)/(新利率活期利率)。

央行宣布从昨日起上调金融机构人民币存贷款基准利率，一年期存贷款基准利率分别上调0.25个百分点。昨日记者走访杭城各大银行发现，与以往周末会相对冷清不同，昨天的各家银行都聚集了不少的人气，不少市民赶到银行，准备将自己的存款转存，以便第一时间享受到更高的利息。业内人士指出，定期存款转存未必都划算，还得看看自己存多久以及存了多久。

加息储户忙转存

周末银行排长龙

您要是转存的话，还是建议您明天赶早来或是过两天再来，您前面都已经排到91位了。昨天16:10，记者来到工行涌金支行，包括工作人员在内，并不怎么宽敞的营业大厅硬生生挤了将近上百号人，看报纸、看书、聊天、打盹儿，抱着狗狗逗乐儿，利用这等待的间隙干什么的都有，还有位阿姨直接一边织毛衣一边等着喇叭喊出自己手握的号码。出门就猜到了肯定很多人来办(转存)的，就把打一半的毛衣带来了，这不就对了，都等了一个多小时呢。在被记者问到怎么会带毛衣来银行织时，阿姨对于自己的先见之明很是满意。

绝大多数都是来办理转存的，尤其是这些年纪稍微大点的。涌金支行的大堂经理告诉记者，来办转存的客户一般都会在叫号前先咨询一下自己的情况适不适合转，我们都会看实际情况给出建议的，比方说一年期定存，已经放了一个月的话，就会告诉客户没有转存的必要了。虽然没有将具体的转存临界点贴出来，但我们心里都有个数，储户在叫号或办理的时候，我们会说明。根据该大堂经理的介绍，三个月定存在半个月之内有转存的必要，而一年期、三年期和五年期定存相对应的时间临界点则大约为一个月、三个月和五个月。看着大厅人都挤不下，还不断有新的储户过来叫号，大堂经理无奈地告诉记者，看今天这规模，至少也得得到六点多才能下班(银行冬季作息为17:00下班)。年内二度加息

存款是否转存有算法

中国人民银行25日晚间宣布，自2010年12月26日起，上调金融机构人民币存贷款基准利率，其中金融机构一年期存贷款基准利率分别上调0.25个百分点，这是继央

行在10月19日时隔三年重启加息以来的年内第二次加息。上调后，一年期存款基准利率将提升至2.75%，一年期贷款基准利率将提升至5.81%。其他各档次存贷款基准利率均相应调整。其中，两年期和三年期存款利率均上调0.3个百分点，五年以上期存款利率则上调0.35个百分点。

有银行人士提醒，定期存款转存未必都划算，还得看看自己存多久以及存了多久，按公式计算，转存时限=360天存期年限(新利率原利率)/(新利率活期利率)。以一年定期存款为例， $360(2.75-2.5)/(2.75-0.36)=37.7$ 天。也就是如果存款已达38天，将钱取出再转存并不划算，而如果已存期限尚未超过38天，将钱取出再转存，则可以获取更多的利息。

股市楼市

影响都不大

央行年内再度加息，对于按揭购房者会增加多大的负担呢？地产业内相关人士帮按揭购房者算了笔账，5年期以上房贷利率上调至6.4%后，如果按揭购房者贷款百万元、20年还清而且买的是第二套房计算，月供最多将多还款173元。而如果是首套房，贷款金额不到一百万元或贷款年限低于10年，则月供增加量一般在一百元以下。

股市方面，业内普遍认为市场对于该消息已经提前消化，负面冲击不大。对于此次加息之于股市的影响，中信金通首席分析师钱向劲认为，此次加息对股市不会有明显的影响，市场前期已经出现了对于加息的预期，所以不会改变目前的趋势，年末的节点决定市场有一定反弹的空间。而且此次加息幅度仍不大，除非日后累加到一定程度才会对市场产生一定影响。但钱向劲也表示，及时进入加息通道，累积到一定量也未必就会对股市产生极其负面的影响，因为央行加息并非针对股市，而是主要考虑目前的通胀情况以及未来的通胀预期。